

Un weekend cu premiere naționale și internaționale

TIFF debutează în Oradea

urmare din pagina 1

...cu un mix de filme potrivite publicului de aici și nu cu o copie a filmelor care au fost prezentate în Cluj. Nu este o programare elitistă, pentru gusturi foarte înalte”, a spus Tudor Giurgiu. „Dorim ca prin acest festival să deschidem gusturile publicului spre film și să prezentăm premiere internaționale. Ne-a fost dificil, însă, să găsim săli pentru proiecții. În Cluj am reușit să convingem municipalitatea să investească în conservarea sălilor de cinematograful și sperăm ca în doi ani să se aranjeze lucrurile și în Oradea”, a mai spus directorul festivalului.

Proiecțiile vor avea loc în acest an la Teatrul Regina Maria, la Universitatea Partium, în Cetatea Oradea și în Piața Unirii. Filmele proiectate în aer liber sunt fie documentare care s-au bucurat de un real succes, fie filme de acțiune sau comedii cu gust amar.

Măcelarul, curva și chiorul / A hentes, a kurva és a félszemű, filmul regizat de János Szász, va da startul festivalului vineri, 7 septembrie, de la ora 18.00, la Teatrul Regina Maria. Tot aici, de la 20.30, spectatorii au șansa de a se întâlni cu marele câștigător al Ursului de Aur la Berlin, Nu mă atinge-mă! (r. Adina Pintilie), într-una din rarele proiecții naționale ale controversatului film.

Programul Festivalului

Prima zi de TIFF Oradea aduce în premieră în România lungmetrajul de debut al regizorului ungar Balázs Lengyel, satira de excepție Lajkó: igan în cosmos / Lajkó: Cigány az űrben, într-o proiecție specială open-air, la Cetate, de la ora 22.00. Proaspăt lansat în cinema, Licu, o poveste românească, le propune orădenilor întâlnirea față în față cu protagonistul tandrei meditații despre condiția umană. Povestea distinsă cu Marele Premiu la Festivalul DOK Leipzig va fi proiectată de la ora 16.15, la Universitatea Partium, în



prezența lui Liviu Canțer. În același loc spectatorii se pot întâlni, de la 18.15, cu actorul Vlad Zamfirescu, prezent pentru proiecția „Secretului fericirii”, debutul său în regie. Seara se încheie la Universitatea Partium cu premiera, de la 20.45, a mult-aclamatului O vară rock'n'roll / Leto, un portret de excepție a scenei rock underground din Leningradul anilor '80, în timp ce la Sinagoga Sion regizorul Csaba Bereczki se întâlnește cu publicul la proiecția specială a celui mai nou film al său, Exod de suflete / Soul Exodus.

Festivalul continuă sâmbătă, 8 septembrie, cu o proiecție de gală la Teatrul Regina Maria, în prezența actorului Dorel Vișan, invitatul de onoare al primei ediții TIFF Oradea. Seara va continua aici cu premiera „Îmi este indiferent dacă în istorie vom intra ca barbari”, laureat cu Marele Premiu la Festivalul de Film de la Karlovy Vary și propunerea României pentru nominalizările la categoria „Cel mai bun film străin” la Premiile Oscar 2019. După film urmează o sesiune de întrebări și răspunsuri la care vor participa actorii Alex Bogdan și Ilinca Manolache.

De o întâlnire specială se vor bucura și spectatorii care ajung la Universitatea Partium de la 18.15, la proiecția Char-

leston, considerat de mulți „filmul verii”. Regizorul Andrei Crețulescu va sta de vorbă la final cu publicul care este apoi invitat să rămână, de la 20.45, pentru premiera națională Trupa de teatru / Vándorszínészek, cel mai nou film al lui Pál Sándor, unul dintre cei mai prolifici regizori din cinematografia maghiară actuală.

Sinagoga Sion este și ea în centrul atenției în a doua zi TIFF Oradea, deschizându-și porțile de la ora 17.00 pentru Recitalul de poezie „Omul și taina lui”, susținut de Dorel Vișan și găzduind seara primul cine-concert al ediției - Independența României (1912), acompaniat live de DJ DuBase. Tot de o atmosferă autentică se vor bucura și cinefilii care aleg să petreacă seara la Cetate, alături de Alexandru Papadopol și Crina Semciuc, unde are loc în aer liber, de la ora 22.00, proiecția „Povestea unui pierde-vară”, cel mai nou lungmetraj al lui Paul Negoescu, încă nelansat în cinema.

Ultima zi de festival le promite orădenilor un program la fel de bogat în premiere și evenimente speciale. Universitatea Partium așteaptă publicul de la ora 14.15 cu nu mai puțin de 5 filme, dintre care 3 în premieră - „Femeie în război” (r. Benedikt Erlingsson), „Dragoste 1. Câine” (r. Florin Șerban) și

„Popeasca” (r. Stanca Radu). Cine-concertul Studentul din Praga, acompaniat live de CelloFun și Irina Margareta Nistor, promite audienței un spectacol desăvârșit începând cu ora 21.00, la Sinagoga Sion, în timp ce de la aceeași oră la Cetate începe proiecția open-air Scurtcircuit, în prezența lui Cătălin și a Georgianeii Saizescu și a iubitei actrițe Magda Catone.

În fiecare zi, în Piața Unirii, începând cu ora 20.30, vor fi proiectate în aer liber, cu intrare gratuită, trei dintre cele mai apreciate filme ale anului: „România neîmblânzită” - fabulosul documentar despre frumusețea sălbatică a ținuturilor autohtone, „Omul care l-a ucis pe Don Quijote” - producția care a uimit la Cannes prin viziunea inedită asupra artei, și „Jafuri, mașini și fidelitate fără limite” - intensa poveste de dragoste cu Matthias Schoenaerts și Adèle Exarchopoulos în rolurile principale. Tot zilnic, de la 21.00, în atmosfera intimă de la Lokal, cinefilii pot urmări calupuri ale celor mai bune scurtmetraje românești de la TIFF 2018.

Biletele se pot achiziționa la prețul unic de 10 lei, de pe Eventbook.ro sau de la casieria centrală TIFF din Piața Unirii, între orele 10.00 și 18.00. ■

Corul „Voces” la Festivalul „Liviu Borlan”

Orădenii reprezintă România

În perioada 7-8 septembrie, la Baia Mare, are loc prestigioasa competiție corală, Festivalul Concurs Internațional „Liviu Borlan”, care va reuni nouă formațiuni corale din șapte țări, România fiind reprezentată de corul orădean de cameră „Voces”.

Corul „Voces” a luat ființă în toamna anului 2012, din dorința de a reda urbei de pe malul Crișului Repede o parte din prestigioasa tradiție muzicală, tradiție din care muzica corală fusese uitată sau neglijată pe alocuri. Deși începutul s-a aflat sub auspiciile unui viitor nesigur, membrii Corului „Voces” au reușit să creeze o bogată și frumoasă activitate muzicală, care le-a adus rezultate frumoase, vreme de șase ani, atât la nivel național, cât și la nivel internațional. Corul de Cameră „Voces” Oradea este un cor mixt care reunește iubitori de muzică, indiferent de vârstă și profesie, dar cu toții având experiențe corale redutabile. În plus, membrii corului sunt mândri de dorința de a cultiva cântul coral românesc și universal, cu grijă permanentă pentru expresivitate, calitatea emisiei vocale, suplețe și rafinament muzical, respectând, desigur, cu strictețe, partiturile.

Începând cu toamna anului 2013, se înființează Asociația Corală „Voces” Oradea, entitate juridică de sine stătătoare, având ca scop coordonarea activității formațiunii corale. De amintit este faptul că, din luna iulie a anului 2017, Corul de Cameră „Voces” Oradea este membru al Asociației Naționale Corale din România.

La pupitrul dirijoral se află prof. Arnold Schneider, profesor la Liceul de Arte din Oradea și dirijor al Corului „Ariston” al Liceului de Arte. Corul Voces va reprezenta România în cadrul Festivalului-Concurs Liviu Borlan, care se va desfășura în acest weekend la Baia Mare. Corul nu se află la prima participare la acest prestigios festival. Acesta a participat la alte două ediții ale festivalului, obținând Premiul al III-lea și clasarea Gold2, în anul 2013, și clasarea Gold1, în anul 2014. Între premiile Corului de Cameră „Voces”, amintim Medalia de Argint (locul II), la Festivalul Coral Internațional de Advent și Crăciun „Petr Eben”, ediția a XXVII-a, Praga, Cehia; Premiul I, precum și Premiul pentru cel bun dirijor, doi ani la rând, la Festivalul Național Coral de Muzică Sacră „Cu noi este Dumnezeu!” de la Orăștie (edițiile din anul 2015 și 2016). În plus, ca o închinare a muncii depuse și ca o recunoaștere a activității bogate întreprinse în cei șase ani de activitate, Corul de Cameră „Voces” a fost nominalizat ca Promotor al culturii și artei, la Gala Comunității Bihorene, organizată de Fundația Comunitară Oradea. ■ A.C.





LOTUS THERM
SPA & LUXURY RESORT
www.lotustherm.ro

**Redescoperă Băile Felix,
paradisul termal de lângă tine!**



TURISM FELIX
BAILE FELIX - FONDAT 1223
www.felixspa.com






**Piscine cu apă termală • Saune • SPA
Hoteluri • Restaurante • Săli de evenimente**